



## 株洲“接诉即办”办到司机心坎里

上半年办理货车司机投诉121件,办结率100%

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 夏四亮)“处理迅速,结果满意。”货车司机黄师傅近日向株洲市交通运输局反映,株洲市某物流公司未按合同规定支付运输装卸货物超时费160元。株洲市交通运输局1天内就查明情况属实,责令物流公司向黄师傅支付160元超时费用。

为推进货车司机投诉处置效率质量不高问题集中整治行动,株洲市交通运输局今年成立工作专班,走访企业,召集货车司机座谈,对近3年的货车司机投诉台账进行全面梳理。建立“接诉即办”工作机制,要求2小时响应交办,1个工作日内反馈办理进展,5个工作日内回复办理结果,2个工作日内回访,确保问题迅速解决。今年上半年,办理货车司机投诉121件,办结率100%。

市、县两级交通运输部门上下联动、部门协同、信息共享,加强投诉问题集中整治。针对湘赣边区域货车超限超载突出问题,株洲市、茶陵县两级交通运输部门与江西省萍乡市莲花县交通运输部门建立联合治超协作机制,今年6月以来查处违法超限车辆28台,卸载货物244吨。

株洲市交通运输局近年来还在中南物流产业园、湖南星都物流等货车司机集聚点建成6个“司机之家”,提供涵盖停车、休息、就餐、洗衣、住宿、学习等多功能服务,年服务货车司机超1万人次。组织开展“送清凉、送安全、送法规”服务行动,积极协调相关部门,为货车司机提供法律援助、心理咨询、子女教育等方面的支持,切实增强货车司机的职业归属感和幸福感。

## 隆回“蜂巢式”服务下沉到家门口

为群众节约办事时间60%,群众满意度达99.8%

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 郑丹枚)日前,隆回县政务服务中心金石桥分中心,小沙江镇雪峰山大花瑶文化旅游有限责任公司负责人舒健,仅用20分钟就完成了卫生许可证换证业务。“现在下楼买菜就能顺便把事办了,再也不用专程跑县城了!”舒健拿着崭新的证件高兴地说。这一便利体验,源于隆回县创新推出的“蜂巢式”政务服务新模式。这一改革使群众办事时间缩减60%,群众满意度达99.8%。

作为拥有130万人口的山区大县,隆回县面临政务服务半径大、群众办事难的挑战。最偏远的乡镇群众往返县城办事需要4个小时以上车程。为突破这一困境,该县在没有大幅增加财政投入的情况下,以“分布式智慧政务”为突破口,构建起“1个主中心+8个分中心”的网格化服务网络,配套“帮代办+上门办+云端办”三维服务体系,实现政务服务下沉到家门口。

该县在县域经济发展副中心金石桥镇设立县政务服务中心,可办理婚姻登记、个体工商户注册、不动产登记等136项业务,辐射周边40万山区群众;在税务局、电力局等7个单位设立专业分中心,构建县、乡镇、村三级政务服务体系。全县25个乡镇(街道)均建成标准化政务中心,572个行政村实现便民服务站全覆盖,配备专职代办员628名。大水田乡白马山村合作社通过村级代办员上门服务,足不出户就办好了营业执照变更手续。

同时,该县依托省“一网通办”平台,实现926项政务服务事项“网上办”,网办率达到95%,其中90%的事项支持手机端办理。针对上班族需求,创新推出“周末预约+免费邮寄”服务,今年以来已累计提供延时服务265小时,寄递证件1.6万余件。



## 汝城2025级大学新生集体接受红色教育

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 梁可庭 通讯员 何子豪 袁超凡)8月8日,汝城县2025级大学新生“扣好人生第一粒扣子”思政教育活动圆满收官。来自延寿瑶族乡、文明瑶族乡的50余名大学新生,先后走进“半条被子的温暖”专题陈列馆、《出路在哪里》红色文化体验项目、濂溪书院、湘南起义旧址群等地,实地参观红色教育基地、了解工业企业,现场聆听思政课,接受红色文化洗礼,厚植家国情怀。

作为红军长征突破第二道封锁线主战场,汝城县红色文化底蕴深厚,广为传颂“半条被子”“一张借据”“一张布告”等动人故事,拥有不可移动革命文物101处。近年来,汝城县制定实施新时代思政教育“行走式”课堂建设方案,在10余处红色基地开设沉浸式课堂,火热铺开“我的沙洲行”研学实践。此前,全县已有15所中小学组织开展思政研学实践活动,参与学生达6.6万余人次。

本次“扣好人生第一粒扣子”思政教育活动,聚焦“准大学生”群体,以14个乡镇为单位,在9月开学前,分批次组织全县1300多名2025级大学新生,系统性开展接受一次红色文化教育、感悟一回传统文化洗礼、聆听一堂深刻的思政微党课、举行一场优秀学生座谈分享会等“四个一”活动,旨在引领大学新生树立正确的世界观、人生观、价值观,扣好人生第一粒扣子。

## 80幅剪纸作品再现抗战烽火岁月

均由衡阳师范学院学子创作完成

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 陈灿灿)今天,衡阳师范学院举行“剪破硝烟——八十载光影里的抗战史实”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年剪纸展首展仪式,以传统艺术形式再现抗战历史,弘扬伟大抗战精神。

本次展览共3个篇章、80幅作品,均由衡阳师范学院学子创作完成。《刀剪映史·山河破碎》聚焦甲午海战、南京大屠杀等民族苦难事件,揭露侵略者暴行;《纸载英魂·钢铁长城》刻画平型关大捷等经典战役,还原将士浴血奋战场景;《红笔承光·民族脊梁》展现杨靖宇等英雄事迹,传递“民族脊梁”的精神力量。

展览现场,一幅幅细腻传神的剪纸作品吸引众多师生驻足。“这些剪纸作品生动还原了历史场景,让我们深切感受到革命先烈的不朽精神。”衡阳师院大四学生肖巧灵说。

衡阳师院通过“剪、展、讲、行、颂”等多种方式,传承抗战精神。他们还结合剪纸创作,开展沉浸式“移动红色课堂”。深入衡阳各中小学巡展,把剪纸作品赠予相关纪念馆,并融合数字技术,将剪纸作品转化为抗战故事小动画,创新爱国主义教育模式,深化青年学子对历史的理解,凝聚奋进力量。

## 新乡土诗歌朗诵会礼赞新农村

肖霄

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 肖霄)“我生活的小寨,我理想的小寨,我愿终身奔波在浏阳河这条绿色的走廊。”今晚,在《梦系浏阳河》散文诗节选的朗诵声里,《大美山河新农村》诗歌朗诵会在长沙拉开帷幕。

以诗为媒,以声传情,新乡土诗歌饱含着时代温度与泥土芳香,为新时代中国乡村献上深情礼赞。

“我感受到了扎根于这片土地的湖南人,不屈于命运摆弄所迸发出来的顽强的生命力和坚定的信念。”欣赏《站在黄丝桥古城上》《插柳村》《一兜白菜在刀锋下说》《呵,新江河这只小兽》等朗诵节目后,湖南省朗诵艺术家协会主席谢红深有感触。

“泥巴,听起来亲切,写起来也亲切。”著名影视配音大师童自荣深情朗诵诗歌《泥巴》,并与湖南新乡土诗派代表诗人、《泥巴》作者彭国梁亲切交流,彭国梁向童自荣赠送亲笔字画。

《过汨罗江》《我用诗切入土地》《辛夷歌》等朗诵表演登场。湖南卫视《乡村发现》栏目著名主持人、朗诵艺术家李兵朗诵《与罗中立画中父亲对话》,令观众动容。

《听骏马嘶鸣》《菜花大地的演讲词》《故乡二首》《张家界的水》《去爱一个地方》《一粒好种子,种在校园里》等作品朗诵声里,一首首充满爱意的乡村振兴诗篇在音乐厅回响。

中央电视台著名主持人徐俐带来的《自然与感觉》朗诵节目后,《湘江颂》音乐响起,伴着湘江的潮涌声,现场观众安静聆听“新乡土”恋歌。

活动由长沙市文学艺术界联合会、长沙市文旅广电局指导,长沙市群众文艺工作者协会、湖南省朗诵艺术协会、湖南省诗歌协会、潇湘诗会文学艺术发展中心联合主办。



## “清凉游”受热捧

8月9日清晨,涟源市龙山国家森林公园,游客在观赏日出。暑期气温持续攀升,该景区精心打造了多种“清凉游”活动,游客可在此体验森林徒步、溯溪戏水、星空露营等项目。

## 邵阳县残疾人蒋国云,二十余载抚孤婴、暖乡邻,众人称赞她——

## 为他人点亮温暖的心灯

湖南日报全媒体记者 曾佰龙 通讯员 吕奇魁 康煌

在邵阳县下花桥镇双联村,蒋国云这位天生残疾的二级肢体残疾人,用行走艰难的双腿,在二十余载岁月里,为被遗弃的生命筑起港湾,为孤苦残弱的乡邻点亮心灯。2025年,67岁的她荣登“湖南好人”榜。

### 20余年如一日抚养弃婴

人们说起蒋国云,都赞不绝口。党员干部评价她,是用踮脚丈量人间至善宽度的人。左邻右舍说她以残躯为灯座,以善念为灯芯,为他人点亮温暖的心灯。

故事从1997年一个峭寒夜说起。劳累一天的蒋国云,听到一阵婴儿的啼哭声,她循着声音而去,在草丛中发现一个裹着薄被的女婴,正冻得瑟瑟发抖。“交给孤儿院,就只能当孤儿了,我于心不忍!”她不顾严寒和邻居劝阻,将女婴抱回了家,当成亲生女儿来喂养。从此,抚养弃婴成了她沉重的甜蜜负担。为了养女的奶粉和

学费,她起早贪黑劳作。她佝偻着腰在田间干活时,女儿常被她背在她并不宽阔却温暖的背上。20多年含辛茹苦,将养女拉扯大。养女自食其力,外出务工,给她寄回的钱,蒋国云一分不动:“留着添嫁妆。”如今养女已成家,每次回家第一件事就是帮她揉揉酸痛腿脚。

### 无微不至照料鳏寡病残老人

蒋国云的心里还装着村里的孤苦老人。院落里多位无人照料的鳏寡病残老人,成了她割舍不下的牵挂。忙完自家活,她拖着病腿穿梭于院落里,给老人们送热饭、洗衣裳、陪说话解闷。面对生活不能自理的老人,她不愿污

秽,跪在床边帮忙仔细擦拭身体、清理秽物。邻居朱顺燕佩服地说:“给我再多的钱,我都做不了这个!”

她照料精神残疾的赵启保直至其离世,一天三趟看望瘫痪的王艳群数年之久,甚至将无房的精神残疾村民赵新明接回家同住。除夕夜,她的小屋最温暖。几张旧板凳拼成的“团圆桌”旁,围坐着多个被她接来的孤寡老人。

### 照料残疾邻居10年

照顾邻居扈四云,是蒋国云用毅力书写的10年传奇。2016年,44岁的扈四云因类风湿全身瘫痪,小屋异味扑鼻,境况凄惨。蒋国云心如

刀绞:“她太苦了,我不照顾,她怎么办?”

天未亮,她就起床生火为扈四云熬好热粥,一勺勺喂下。擦身、换洗、打扫,一丝不苟。寒冬晴日,她吃力地抱出厚重被褥晾晒,只为让扈四云更暖。奇迹在3年后发生:在蒋国云无微不至照料下,扈四云竟能拄拐下地!如今,扈四云能勉强自理,蒋国云依然一日三趟上门,洗菜做饭、洗衣聊天。“只要我还能动,就会照顾她。”她说。

蒋国云的事迹感动乡邻,被誉为“活雷锋”。她的善行更点燃了邻里心中的火种。曾经劝她别收养孩子的邻居,如今也常给孤老送去衣物和吃食,邻里互助成风。“看着他们好,我心里就踏实。”她朴素的话语让人很暖心。

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年08月10日 第2025212期

开奖号码: 03 10 12 28 29 31 42 45 47 48 55 56 62 65 72 74 76 77 78 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票3D开奖信息

2025年08月10日 第2025212期 开奖号码 4 5 6

#### 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1342	1040
组选三	0	346
组选六	3598	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2025年08月10日 第2025091期 开奖号码

红球: 03 04 17 19 25 27 蓝球: 16

下期奖池: 2443475122元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	8	3	7525259
二等奖	000000	114	9	221513
三等奖	000000	1482	67	3000
四等奖	000000	72866	3197	200
五等奖	000000	1433351	60195	10
六等奖	000000	10517074	438558	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则: 公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心  
监督电话: 0731-89735552